

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ПРОГРАММА, ОТ КОТОРОЙ ЗАВИСИТ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ ЛЮДЕЙ

Губернатор Владимир Владимиров, сообщила его пресс-служба, провел совещание, посвященное реализации региональной программы развития водоснабжения. «Программа, которую мы сформировали, действует уже четвертый год. Она помогает комплексно решать вопросы, напрямую связанные с комфортом многих тысяч наших земляков. График работ на 2022 год сформирован. Профильному министерству, главам территорий необходимо брать на контроль сроки ввода в эксплуатацию новых объектов. От этого зависит и качество водоснабжения, а следовательно, социальное самочувствие жителей Ставрополя», - подчеркнул Владимир Владимиров. Как прозвучало, в 2021 году в рамках программы было построено, реконструировано и отремонтировано 110 километров водопроводных сетей. Это позволило улучшить водоснабжение и водоотведение для 116 тысяч жителей в 50 населенных пунктах края. На эти цели из федерального и краевого бюджетов было выделено около 2 миллиардов рублей. Работы продолжатся в 2022 году. Запланирована реконструкция очистных сооружений в Новоалександровском округе, строительство разводящего водовода в хуторе Хорошевском Предгорного округа, реконструкция и строительство ливневой канализации в Пятигорске, строительство сетей канализации и дождевой канализации в Ставрополе. Кроме того, в 2022 - 2023 годах будут спроектированы еще 35 объектов. Выполнение всего комплекса запланированных работ позволит к концу 2024 года улучшить состояние сетей водоснабжения и водоотведения, которые обслуживают более чем 650 тысяч человек в 120 населенных пунктах Ставрополя.

К. АЛЕКСАНДРОВ.

ОТКРЫТИЕ ЗАВОДА ЖДУТ ВЕСНОЙ

В окрестностях Невинномыска строится крупное предприятие «Экодар» по производству сушеных овощей, фруктов и специй. На площадке создаваемого предприятия побывал председатель комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Денис Полюбин. В ходе встречи с руководством предприятия обсуждились меры государственной поддержки для инвестора, в частности, по возмещению затрат на приобретение высокотехнологичного оборудования. В настоящее время ведутся работы по обеспечению производственных процессов, рассказал руководитель ведомства. А уже весной планируется запуск производственных линий. Инвестор вложит в строительство и оснащение завода более 160 миллионов рублей. В год здесь будет выпускаться 2,5 тысячи тонн готовой продукции, а трудиться - около полусотни человек. Девять рабочих мест уже создано. Кроме того, в планах у инвестора организация экологического производства, в том числе переработка промышленных отходов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ИЗ-ЗА ЕЛКИ ВЫШЕЛ ТИГР...



Фото пресс-службы администрации Кочубеевского МО.

В селе Кочубеевском рядом с новогодней елкой недавно установили фигуру тигра, «охраняющего» главный атрибут праздника. За короткий срок оранжевый зверь стал любимцем кочубеевцев, звездой социальных сетей и популярным объектом для селфи. Селяне уже высказали в адрес местных властей такую просьбу: ежегодно ставить на площади в центре Кочубеевского фигуру, олицетворяющую предстоящий год. Таким образом за двенадцать лет будет собран настоящий восточный календарь. Ближайшим (по времени и месту) соседом мощного хищника может стать Кролик, символ 2023 года.

А. МАЩЕНКО.

ПЕСНИ МУЖЕСТВЕННОГО ЧЕЛОВЕКА



Творческая встреча «В союзе звуков, чувств и дум...» прошла в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского, гостем которой стал незрячий бард Михаил Козлов из города Лермонтова. Михаил Николаевич - ветеран боевых действий в Чечне, автор стихов и музыки, исполнитель собственных песен, лауреат многих творческих фестивалей, конкурсов, выпустил несколько студийных альбомов авторской песни, таких как «Песни о войне», «Попутчики». Он - мужественный человек, разносторонняя личность, уделяет много внимания воспитанию молодежи, проводит встречи в школах и вузах, выступает с концертами. Читателям библиотеки Михаил рассказал о себе, об истории создания некоторых своих песен. Пройдя через серьезные испытания, сегодня он - настоящий артист, прекрасно взаимодействующий со слушателями. А исполняемые им авторские песни под гитару никого не оставляют равнодушным.

Н. БЫКОВА.

СТИХИЯ

После урагана

Ночь с 14 на 15 января выдалась для Ставрополя, Шпаковского и Грачевского районов разрушительной. На регион обрушился ураган. Нанесен серьезный материальный ущерб: снесло кровли, повреждено линии электропередачи, в некоторых жилых домах ветром выдало оконные рамы. В указанных выше территориях губернатору СК Владимиру Владимирову пришлось ввести режим ЧС.



Глава города Ставрополя Иван Ульянченко во время брифинга рассказал журналистам о том, как оказывается помощь пострадавшим от непогоды в столице края.

Мы получили около 120 заявлений по поводу компенсаций за поврежденное во время урагана имущество. Сейчас продолжается оформление документов на выплаты. Это займет несколько дней. За поддержкой в основном обращаются владельцы частных домов, но при необходимости можно выплатить помощь и жильцам многоквартирного дома. Это возможно сделать в том случае, если после срыва кровли обнаружены подтопления. Губернатор распорядился, чтобы ни один пострадавший человек не



остался без помощи государства. Мы выполняем, - доложил градоначальник.

Размер выплаты - десять тысяч рублей на каждого члена семьи, проживающего и зарегистрированного в поврежденном доме или квартире. Подчеркнем, что матпомощь можно получить только беззачетным способом: средства перечисляются на счет в банке. Если его нет, то в кратчайшие сроки нужно позаботиться об открытии.

В завершение брифинга Иван Ульянченко поблагодарил все службы, которые занимаются устранением последствий разрушившейся стихии.

Страшные вещи творились: листья кровли слетали, огромные деревья вырывало прямо с корнями. Все службы бесперебойно работают в круглосуточном режиме, для того чтобы привести Ставрополь в порядок. Я испытал гордость за ставропольцев,



когда увидел, с каким энтузиазмом они занимаются ликвидацией проблем, которые натворил ветер. Увидел взаимовыручку и единение во время беды. Это дорогого стоит, - поделился глава города.

Е. АЛЕКСЕЕВА.



Шпаковский округ Ставрополь активно восстанавливается после урагана.

Как сообщили в местной администрации, от ураганного ветра пострадали 17 многоквартирных и частных домов, три детских сада, две школы, кинотеатр и районный отдел МВД, трансформатор, повалены деревья. Из-за аварий и порывов электросетей тысячи жителей остались без света.

Еще накануне на основе метеопрогнозов в администрации округа был создан оперативный штаб. По обращениям жителей организован экстренный выезд на место специалистов, налажена работа по предотвращению угроз. Аварийно-восстановительные бригады работали практически круглосуточно.

На сегодня электроснабжение повсеместно восстановлено, формируются списки пострадавших, рассчитывается стоимость нанесенного ущерба.

- Все службы сработали оперативно и грамотно, - отметил глава Шпаковского округа Игорь Серов. - Несмотря на большую нагрузку, холод, сильные порывы ветра люди работали днем и ночью, чтобы дать в дома свет и тепло, очистить дороги от снега и рухнувших деревьев, оказать помощь нуждающимся.

В Грачевском округе ситуация после урагана стабилизировалась. Ураганный ветер, обрушившийся в ночь с 14 на 15 января, натворил и здесь немало бед.

Более всего пострадали Кугульта, Верхняя Кугульта, Грачевка, Тугулак и Старомарьевка. Практически во всех населенных пунктах оказались повреждены линии электропередачи, что привело к обесточиванию жилых домов и социально значимых объектов. Сильное повреждение кровли получило здание многоквартирного дома по улице Юбилейной в Грачевке. Сорванная ураганом крыша ангара одного из сельхозпредприятий стала причиной полного обесточивания Верхней Кугульты. В Тугулаке остановились электронасосы, подающие в село воду. Ход восстановления после удара стихии координируется администрацией Грачевского округа. В течение суток после урагана работникам районных электросетей удалось устранить большую часть повреждений, а 16 января - полностью. С раннего утра и до позднего вечера убирает снег специализированная техника.

- Обращения граждан о фактах разрушений, причиненных стихией, принимаются круглосуточно единой диспетчерской службой, а также в социальных сетях, после чего рассматриваются комиссией по определению материального ущерба, - сообщил глава Грачевского округа Сергей Филочкин.

По сообщениям управления по информполитике аппарата ПСК.

Фото Дмитрия Степанова, администрации Шпаковского и Грачевского округов.

Ставропольского края стройматериалы из краевого аварийного запаса выделяются только на восстановление жилых помещений. Единовременная материальная помощь в размере 10 тыс. рублей на человека будет оказана при условии регистрации и постоянного проживания гражданина на день введения режима ЧС в поврежденном жилом помещении. В настоящее время органами местного самоуправления формируются и согласовываются списки, в соответствии с которыми будет производиться выплата. Перечисление средств на счета граждан будет производиться министерством труда и социальной защиты населения края.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Президент поручил увеличить финансирование первичного звена здравоохранения

Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам недавнего заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам.



СПИСОК длинный. В частности, в нем сказано о необходимости принять исчерпывающие меры по завершению строительства всех объектов капитального строительства, осуществляемого с участием федерального бюджета, а также по обеспечению ввода этих объектов в эксплуатацию. Необходимо провести при участии органов исполнительной власти регионов оценку достаточности в бюджетах средств на обеспечение этих строек. Поручается в случае обоснованного повышения цен соответствующих государственных контрактов обеспечить дополнительное финансирование, сохранив при этом условия софинансирования.

Поручено также принять меры по ускорению реализации в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» проектов по развитию туристической инфраструктуры и обеспечить увеличение числа предусмотренных такими проектами объектов, вводимых в эксплуатацию в 2022-2023 годах. А также принять решения, необходимые для ликвидации до конца 2023 года не менее 111 несанкционированных свалок в границах городов, включенных в федеральный проект «Чистая страна» национального проекта «Экология».

Президент России Владимир Путин поручил увеличить объем средств, выделяемых на модернизацию первичного звена здравоохранения. При реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения необходимо обеспечить увеличение объемов бюджетных ассигнований, выделяемых из федерального бюджета на софинансирование предусмотренных этими программами мероприятий, запланированных на 2021 - 2025 годы. Обеспечить внесение в программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» изменений, в соответствии с которыми возможность стать их участниками будет предоставлена лицам, завершившим обучение в медицинских образовательных организациях высшего образования, медицинских профессиональных образовательных организациях (в том числе обучавшимся на основании договора о целевом обучении) и изъявившим желание работать на малой родине.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Ставрополье готово к работе с учётом рисков со стороны омикрона

Премьер-министр России Михаил Мишустин провел в режиме видеоконференции заседание Координационного совета при Правительстве России по борьбе с коронавирусной инфекцией. В нем приняли участие члены кабинета РФ, руководители федеральных ведомств, главы регионов страны. В их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.



ПРЕМЬЕР-министр поставил перед главами регионов ряд задач, связанных с подготовкой инфраструктуры здравоохранения к работе в условиях возможного увеличения нагрузки. Как прозвучало, это поручение обусловлено распространением штамма коронавируса «омикрон».

- Необходимо оценить уже имеющиеся мощности, медицинские кадры, наличие лекарственных препаратов, кислорода и средств индивидуальной защиты. Самое важное - подготовить первичное звено. Особенности нового штамма таковы, что именно на амбулаторную сеть придется самая серьезная нагрузка, - подчеркнул Михаил Мишустин.

Также премьер-министр отметил важность профилактики и диагностики коронавируса и нацелил глав регионов на увеличение объемов тестирования и усиление контроля за соблюдением санитарных требований в местах массового скопления людей.

Повестку заседания прокомментировал Владимир Владимиров: - Ставрополье готово к работе с учетом рисков со стороны нового штамма коронавируса. Решен вопрос с обеспечением мединформационного кислородом. К действующим 3,4 тысячи ковид-коек мы готовы развернуть еще до 1,5 тысячи. За последние месяцы в крае утроен запас лекарственных средств для амбулаторных пациентов. Дополнительно на эти цели планируем направить еще более 200 миллионов рублей. Предполагаем задействовать в том числе волонтерское движение для доставки медицинских препаратов тем, кто лечится на дому. Работу по подготовке к пиковым нагрузкам первичного звена здравоохранения усилил, - сказал Владимир Владимиров. Отметим, что на сегодняшний день на Ставрополье свободно 28% коек из специализированного фонда для помощи пациентам с коронавирусом. За прошедшую неделю ежедневно в крае проводилось в среднем более 6 тысяч исследований на выявление COVID-19. Исследования образцов проводятся на базе 35 лабораторий. Готовится к открытию еще одна, она разместится на базе Александровской районной больницы. Также из краевого бюджета выделены средства на приобретение 100 тысяч экспресс-тестов.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

